

常州开放大学艺术系

为艺术梦想插上翅膀



常州开放大学艺术系学生采风现场

■本报记者 许愿
通讯员 居莉 图文报道

在追逐梦想的道路上,艺术总是以其独特的魅力吸引着无数心怀梦想的年轻人。常州开放大学艺术系以“创新、实践、传承、发展”为指引,以培养更多具备创新精神和实践能力的艺术人才为己任,让每一个学生拥有人生出彩的机会。

以师之名 传承技艺之美

殷丹雯是常州开放大学2007届艺术系学生,毕业后进入常州市工艺美术研究所,潜心学艺,成为常州乱针绣传承人。2019年,她开始自主创业,将乱针绣与刺绣技艺相结合,用一双巧手传承着中国传统技艺之美,其作品多次在国内工艺美术大赛中获得金奖,在世博会惊艳亮相,“我真的很感恩在常州开放大学的学习,让我实现了自己的艺术梦想。”

常州开放大学艺术系目前拥有艺术设计、文化创意与策划两个王牌专业,建有广告包装工作室、摄影摄像工作室、创意绘画工作室、至巧创意工作室、材料装饰工作室、图形创意工作室、构成设计工作室、美陈装饰工作室等8个专业课程工作室。一批职教名师汇集于此,唐雪雯、顾志明、胡铁军、章冬艳、徐中华、吕颖、安晓飞……他们不仅有着深厚的艺术造诣,更拥有丰富的教学经验。在这里,学生们可以跟随艺术双创工作室名师的脚步,以现代学徒制模式深入剧组、企业、实训基地,领略艺术的精髓,感受创作的乐趣。

艺术系坚持教科研引领,推进产教融合,以改革人才培养模式和课程体系为重点,以提升学生的创新精神、创业意识和创业能力为核心目标,以丰富的创新创业活动为抓手,近三年来,学生在艺术系老师的指导下,拼搏于国家级、省市级创新创业大赛中,共获得国家级银奖1项、省级金奖5项、银奖6项、最佳创意奖1项、江苏开放大学办学系统金奖2项、市级金奖3项、常州市青少年科技创新市长奖2项,学校人才培养质量在全市职业学校中遥遥领先。

缤纷活动 点亮创新之光

风光旖旎的浙西丽水、白墙黛瓦的安徽宏村、最美乡村江西婺源……这些都是艺术系师生的外出采风之地。艺术系注重培养学生的艺术素养和创作能力,提供了丰富的实践机会和展示自己才华的舞台。老师们进行

范画创作,及时指导、点评学生作业;学生们实地取材、用心取景、练习绘画技法,领会画面的疏密、线条,勾勒出韵味十足的山水田园、古镇建筑。

每年的艺术系毕业季作品展,亦是学校的一场盛事。“常州印象”“国潮来袭”“传承与创新——给你不一样的视觉体验”等主题的毕业设计作品展,涵盖了绘本书籍设计、海报宣传设计、景观空间设计、室内装修设计、影视动画设计、产品包装设计、文化创意衍生品设计等,题材丰富、视角独特,能切实解决生活中所存在的实际问题,具有较强的现实意义。这不仅充分体现了艺术系师生的创作理念、设计思考以及社会责任,同时也展示了艺术系在专业培养、美育提升、实践能力强化和创新能力激发等方面所取得的成效,更是常州开放大学良好教学质量的直观反映。

在常州开放大学艺术系这片孕育创意的沃土,学生们得以跨越学科的界限:当艺术遇上时尚,艺术系师生与服装品牌的联手创作,将独特的艺术元素融入时装设计,使得每一件作品都成为了时尚与艺术的完美结合;当艺术拥抱科技,艺术系师生与科技企业共同探索,打破了传统艺术的边界,创造了前所未有的艺术体验。这些成功的案例不仅证明了跨界合作的力量,更彰显了艺术系学生们的创新精神和创造力。

乘风逐梦 唱响青春之歌

展望未来,常州开放大学艺术系将继续鼓励学生敢于突破传统,勇于尝试新的艺术形式和表达方式,以激发他们的创造潜能。在实践方面,艺术系将提供更多的实践机会和平台,让学生们能够将所学知识应用于实际创作中,锤炼他们的技艺和才华。在传承方面,艺术系将注重传承和弘扬中华优秀传统文化,引导学生们深入了解和学习传统文化,以传承和发扬中华文化的精神内涵。在发展方面,艺术系将紧跟时代步伐,关注艺术领域的最新动态和发展趋势,为学生们提供前沿的教育资源和信息,帮助他们不断拓宽视野和提升能力。

与此同时,常州开放大学将进一步加强与省内外艺术界的交流与合作,积极引进更多优秀的艺术资源和教育理念,不断提升自身的教学水平和影响力,为艺术系的发展注入新的活力和动力。同时更将积极履行社会责任,鼓励学生们深入社会、了解人民,关注社会热点和民生问题,热心参与社会公益活动和文化传播活动,用自己的艺术作品和行动为社会带来更多的美好和正能量,让创意无限的艺术之光照亮自己的人生之路。

江苏理工学院

首个文明对话国际日: 文明交流 鉴往知来

本报讯(许愿 史康 图文报道)6月10日是首个文明对话国际日,江苏理工学院国际教育学院举办文明对话国际日—端午文化体验活动。即将赴德国留学的中国学生代表和来自“一带一路”沿线国家的15名来华留学生代表,围绕自己国家的文化、求学中国的所知所感、入学江苏理工的读书感受等方面进行了文化交流,共同感受中国传统文化的独特魅力。

在老师们的指导下,留学生们纷纷动手尝试包粽子,将粽叶卷成漏斗状,填入糯米和馅料,再小心翼翼地合拢粽叶,用绳子绑紧。来自巴基斯坦的留学生萨克兰说:“这是我第一次过端午节,能够参加这样的活

动非常开心。在包粽子的过程中,我深深感受到了中国文化的博大精深。”

在“文明对话”圆桌交流环节,校党委书记崔景贵听取了与会留学生们发言。留学生们纷纷表示,联合国设立文明对话国际日,旨在推动世界各国不同文明交流互鉴、共存包容,增进各个国家的人民相知相

亲,在这个特别的日子里,江理工增强了大家作为文化传播使者的责任感和使命感。“留学中国、感知中国、认识不同国家的同学,并与他们交流产生思维碰撞的火花,对我来说意义非凡。未来我也想把这一份友谊和文化继续传递下去。”来自孟加拉国的加贝儿表示。



常州纺织服装职业技术学院

一堂生动的大思政课: 不忘来时路 薪火相传承

本报讯(许愿 雷宁 周家钰 图文报道)“有人问我,您已经93岁高龄了,为什么还要去学校给同学们上课?在家休息不好吗?我的回答是,因为我是一名党员,我的使命就是把党的信仰一代一代传承下去。”常州纺织服装职业技术学院领袖展厅内掌声雷动,原常州纺校党委书记、校长金小坡为学院100多名学生代表上了一堂别开生面的思政大课。

金小坡结合学校发展历史与个人经历娓娓道来,畅谈常纺一代代教师“敢与干”“闯与创”的奋斗历程。他与莘莘学子共话信仰、共叙成长,鼓励同学们要把自

己的人生目标与祖国、时代的命运联系起来,勤奋学习、立志成才。

现场,金小坡为学院预备党员代表、优秀团员代表佩戴党徽、团徽,勉励他们听党话、跟党走,扎根人民、奉献国家。同学们表示,要

时刻向老一辈学习,握紧理想信念的“接力棒”,做既敢于做梦、也勇于追梦、勤于圆梦的追梦人,既信念坚定、对党忠诚、也实干担当、砥砺奋进的实干家,在实现中国式现代化的赛道上奋力奔跑。



常州刘国钧高等职业技术学校

校企联动 “职”通未来

本报讯(许愿 陈艳菲 张永雪)6月5日,常州刘国钧高等职业技术学校邀请校企合作单位——常州麦拉风网络科技有限公司总经理赵静,为即将步入职场的毕业生进行就业指导。讲座以“就业加速度”为主题,以“五问”开篇,引导学子们深入探索自我:

“我是谁?我的兴趣是什么?我的能力有哪些?我拥有哪些资源支持?我的职业目标是什么?”

清晰的自我认知是职业规划的基础,赵静深入剖析当前就业市场的竞争形势,强调了专业技术、身体素质、思维能力、心理承受能力等重要性,鼓励同学们在求职

过程中取长补短,提高社会适应能力。讲座还特别普及了就业过程中的法律问题,提醒学子们增强法律意识,了解相关法律知识,以维护自身权益。同学们纷纷表示,企业进学校的分享让他们受益匪浅,不仅明确了职业方向,更增强了求职的信心。